

守岗位 当先锋 打头阵

平阳路街道2000余名党员干部冲锋在前

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛东伟)从4月3日以来,面对复杂严峻的疫情防控形势,平阳路街道立即转入战时状态,各党支部和广大党员干部2000余人坚守岗位、靠前指挥、带头冲锋,以最快速度、最严措施、最硬担当筑牢疫情防控屏障,全力以赴打好这场疫情防控遭遇战、阻击战。防疫现场,党员干部以佩戴党徽、“红袖标”,身穿“红马甲”等方式,亮明党员身份,当先锋、打头阵。

街道党工委以党建为引领,充分发挥基层党组织和党员干部的核心作用,形成“党建+疫情防控”组织架构,设立疫情防控领导小组,制定全员核酸检测标本采集工作实

施方案及疫情应急处置方案,确保责任落实到人,及时研判解决各类疫情防控问题。街办、社区所有工作人员火速返岗集结,18个社区党组织迅速行动,查漏洞、补短板,分区作战、责任到人,与医务工作者协同配合,从严、从实、从细推进全员核酸检测工作。

为做好全员核酸检测工作,街道党工委上下“一盘棋”,12名领导干部靠前指挥,各社区陆续成立疫情防控临时党支部、设立党员先锋岗,迎难而上、冲锋一线,辖区内100余个基层党组织、2000余名党员群众积极投身宣传动员、隔离管控、核酸检测、值班值守、秩序维护、信息录入、物资拉运等疫情防控各项工作,用实际行动践行

共产党员的初心与使命。

面对224个小区、15万余人口的庞大数量,街道充分发挥“街道党工委+社区党组织+网格党支部”的三级组织体系作用,在疫情防控一线设立党员先锋岗,动员161名网格员、11家红色物业积极参与疫情防控,联合区直部门全面抓实核酸检测、物资储备、场所消杀等各项工作。街道100余名工作人员闻令而动,下沉到各社区,发扬连续作战作风,指导配合社区开展全员核酸检测工作,进一步织密扎牢疫情防控网。

街道党工委结合实际情况,将辖区划分为18个最小网格单元,迅速启动70个核酸检测采样点,并根据实际开展情况随时调整检测位置,同时,对

不方便行动的高龄老人提供上门服务,全力做到应检尽检、愿检尽检。飘扬的党旗、闪亮的党徽、行动的“红袖标”,在战“疫”一线汇聚成一股红色力量,温暖人心、鼓舞斗志。

截至目前,平阳路街道的第一轮全员核酸检测采样任务已完成,采集人数15万余人,检测工作正在全力推进。下一步,街道将持续树牢“一盘棋”意识,上下一心、一鼓作气,为新一轮的核酸检测工作做好充足的物资、人力等资源储备,常态化做好重点人员、隔离人员管控以及居民情绪疏导,落细落实疫情防控各项举措,全力保障辖区居民身体健康和生命安全,坚决守好疫情防控平阳阵地。

职工新街街道:

战“疫”前沿党旗飘

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)在战“疫”的严峻时刻,连日来,职工新街街道把防疫工作开展在网格党组织内,通过“全覆盖组织、多措化宣传、常态化值守”的工作方法,广泛发动在职党员、居民党员,确保辖区内的各个无人管理楼院、沿街门店、关键卡口均有专人站岗、专人负责,坚决守住社区阵地,真情守好百姓安康。

职工新街街道以网格党组织为单位,细化防控分工,全方位夯实党建引领疫情防控的治理基础;党工委班子成员包片下沉社区,协助、督导各社区落实防控任务,整合防疫资源,建立健全网格党组织防控机制;全体机关和社区在职党员轮班值守,做好防疫政策的执行者、居民党员的带头人、辖区百姓的服务员,不断筑牢群众身边的网格党组织阵地。

据介绍,该街道在辖区61个网格内全部成立党组织,覆盖党员1500余名;组建由党小组长和骨干的驻地单位服务队、青年志愿者服务队;设置党员先锋岗16个,对辖区685家门店、22个无人管理楼院开展常态化值勤值守,无休息、零遗漏,挨个门店、逐个楼院巡逻,将防疫政策广而告之到千家万户,为居民群众解决遇到的疑难问题,全力以赴阻断病毒传播链条。

古交常安乡:

党员在一线 守牢“双防线”



图为应急队伍整装待发。

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 尹思文 文/摄)“现在提倡文明祭祀,不能带打火机和香进山。”“请您下车登记,打开支付宝扫一下场所码。”4月5日,设在古交市和吕梁市交界处的常安乡东塔疫情防控卡口,常安乡党员干部冲锋在前,筑起防疫、防火“双防线”,全面守好古交西南大门。

常安乡森林覆盖率为54.32%,是古交市西部重要的生态屏障,同时也是当地护林防火重点区域。进入春季护林防火特险期以来,常

安乡的党员干部兼顾乡镇工作和卡口值守,采取“机关干部包村、村干部包片,防火应急队员包山头、护林员包山口”的措施,登记祭祀台账,签订文明祭祀承诺书,绷紧护林防火这根弦。

“您好,请出示行程码和健康码……”清明节期间,随着疫情防控外防输入压力加大,常安乡党委

在东塔卡口紧急成立临时党支部,启动核酸检测紧急预案,党员干部身先士卒,让党旗飘扬在疫情防控第一线。劝返、核酸采样、解释防疫政策……这样的例行检查,值守人员每天在东塔卡口要重复很多次。目前,常安乡全体党员干部24小时轮值,通过发挥党支部战斗堡垒作用,守牢常安阵地。



文明祭扫不忘疫情防控

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)社区准备了充足的马克笔、胶带、订书机等用品,供送回焚烧袋的居民使用;在当前疫情防控形势下,又增加了消毒环节,确保居民安全。4月5日,文庙街道五龙口三社区在文明祭扫过程中,坚决做好疫情防控控。

“您好,领焚烧袋先扫码、测

温……”清明假期期间,为满足居民需求,五龙口三社区安排值班人员发放焚烧袋。此外,桌上还准备了充足的马克笔、胶带、订书机等,并在醒目位置张贴了环保焚烧袋的书写格式。对于写字不方便的老人和残障人士,社区工作人员还提供“代书”服务。

随着文明祭扫理念深入人心,

今年清明节,该社区焚烧袋回收量持续增加,给工作人员带来了不小的压力。尤其是面对严峻的防疫形势,除了回收、代书、整理、封箱、搬运等工作外,消毒工作量也递增。但每个环节,社区工作人员都做得一丝不苟。此外,社区还安排了夜间轮流巡逻,值班人员随身携带水壶,发现不文明行为当即劝阻,防止引发火情。

阳曲县筑牢疫情防控“社区防线”

本报讯(记者 毕晶晶)为最大力度阻断疫情传播途径,筑牢小区安全防线,连日来,阳曲县12个社区按照“一院一策、因地制宜”原则,设置疫情防控值守点,采取“人防+技防”等措施,轮班值守,从严从紧落实卡口管控工作,严防病毒输入风险。

社区是城市的最小单元,也是疫情防控的重要防线。在阳曲街头巷尾,随处可见身穿红马甲

的志愿者、戴着红袖章的巡查员,定时全面巡查小区、商铺,及时劝离聚集人群。

“您好,您住哪一户?”“请您把手腕露出来量一下体温。”只要有人进入小区,社区值守人员便会上前询问去向,并查看健康码、行程码、检测体温以及实名登记。工作人员每天根据排查出的不同等级风险人员类型实施分类管控,安排上门核酸检

测,对居家隔离人员上门签署居家告知书、贴封条及安装门磁,并为隔离居民提供物资代购等贴心服务。

阳曲县社区建设工委采取“线上+线下”相结合的方式,持续加大宣传力度,教育引导辖区居民群众增强防范意识,消除麻痹松懈思想,始终绷紧疫情防控安全弦,进一步为辖区居民筑牢了疫情防控的安全屏障。

32家集贸市场发起保供动员

本报讯(记者 张勇)2022年4月5日,小店区32家集贸市场联合发起“抗疫保供稳市价,保质保量保民生”签名活动。

在现场,海茗薇市场、幸福汇市场负责人作为代表做了表态发言,32家集贸市场将带头做好保供稳价和疫情防控工作,听从组织安排,勇于担当作为。发挥市场优势,全力做好生活必需品的采购、调运、储备工作,严格遵守《价格法》,绝不哄抬物价、跟风涨价,严格落实疫情防控工作,增加防控措施,广泛凝聚起守望相助、共克时艰的社会最大力量。

小店区市场监督管理局相关负责人表示,各市场负责人要勇于承担社会责任,主动发扬企业家精神,市场主体有责任更有义务,在抗击疫情、保供稳价、维护市场秩序方面主动作为,贡献力量。